

浓浓年味儿在交城

交城:春晚录制完美收官 春节期间如期相约



本报讯 金虎辞旧岁,玉兔迎新春。为庆祝2023兔年春节的到来,进一步丰富全县广大群众的节庆文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,交城县2023“春满交城山——玉兔迎春”网络春晚经过紧张的筹备和排练于1月8日录制完毕,将于春节期间与广大观众正式见面。

晚会节目包含舞蹈、歌伴舞、朗诵、独唱、戏曲、音乐、快板等多种艺术形式,共12个节目,喜庆的贺岁开场舞《欢乐中国年》一登场,便带领大家进入了欢乐的节日氛围;独唱《亲爱的中国 我爱你》歌声豪迈,洋溢着满满的家国情怀;狐鼓鼓舞《忠信千年》古韵盎然,展示了交城县独特的文化魅力;小品《温暖的雪》通过一个个温暖的小故事,赞美了广大志愿者在疫情防控期间的无私奉献;朗诵《强国力量》激情澎湃,武术《中华武术大展宏图(兔)》刚柔并济,歌伴舞《春风十里》昂扬向上……一个个精彩的节目轮番上演,舞台上形成了一片欢乐的海洋。

整场晚会立足县域实际,主题特色鲜明,表演丰富多彩,贴近群众生活,从不同角度、不同层面展示了交城县深厚的传统



文化底蕴,讴歌了全县近年来经济、社会、文化等多方面发展的崭新业绩,赞美了党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心的喜悦之情,描绘了新时代下交城人民奋进新征程、勇毅向未来的美好愿景。

录制现场,演员们精彩的表演与流光溢彩的舞台交相辉映,工作人员通过

多机位拍摄和现场切换导播的形式,将一幅幅美好的画面录制下来,共同奏响了“春满交城山”的新春序曲。

“这次新春晚会我们准备了好长时间,从去年12月份就开始排练,每天排练好长的时间,大家也都非常的辛苦,就是想为全县人民呈现一台丰富多彩的文艺晚会。”演

员孙飞激动地说。

据了解,这场春晚录制完成后,将在1月23日也就是大年初二播出,同时,掌中交城客户端、交城视听微信公众号、交城之声微信公众号、交城融媒央视频号也将同步播出,届时将为全县广大人民群众呈上一份丰盛的视听大餐。

“本次我们的家乡春晚采用了行走的家乡,一个主会场加多个分会场的形式,以五个大学生踏遍家乡热土,感受家乡变化,寻找家乡年味儿的故事拉开序幕,是一台地道地道、年味儿十足的网络春晚。”2023交城网络春晚执行导演李浩东介绍道,“在晚会筹备过程中,我们得到了来自交城县文旅局、文联、县融媒体中心、舞蹈家协会等社会各界文艺团体的大力支持。还涌现出了一大批优秀的文化艺术人才。特别值得一提的是,本次我们以家乡忠信文化为创作核心,依托市级非遗项目狐鼓鼓舞编排的舞蹈《忠信千年》,将带领乡亲们穿越时空,感受我们千年古县的忠信传承。相信一定会给大家带来耳目一新的春节体验。”

(文/范英哲 图/郭超勇)

民进交城总支:“春联万家·奔赴新征程”活动走进县非遗中心



本报讯 在新春佳节来临之际,1月9日,“癸卯(2023)民进全国‘春联万家·奔赴新征程’——山西·交城”活动在交城县非遗中心举行,来自民进交城总支的会员们现场书写了500副春联和“福”

字,为周边群众送来了一份份充满年味的

新春祝福。活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,现场为群众免费书写春联,在代表着喜庆的红宣纸上的一笔一画仔细勾勒着人们对



未来美好生活的希冀。笔走龙蛇间,一副副墨香四溢、满载祝福的春联陆续呈现在人们眼前,前来领取春联的群众热情高涨,争相挑选,浓浓的年味儿飘溢在活动现场。

此次活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,助力基层文化建设,还将新春祝福送到了广大群众身边,营造了健康文明、喜庆祥和的新春文化氛围,有力地提升了群众的获得感、幸福感。(文/田浩 图/王晓娟)

挂灯笼 置年货 交城街头年味浓

□文/图 安豪



随着农历兔年春节的脚步临近,交城县城区主干道等公共区域均开始悬挂起喜庆的红灯笼和各种“年味儿”装饰,市民们

也纷纷开始忙着置办各种年货,交城街头的年味愈发浓郁。灯笼高挂,年味渐浓,幸福洋溢,兔年

春节已经进入倒计时,红色成了大街小巷最亮眼的底色。崭新的路灯下,热闹的商铺外、路边的树枝上……放眼望去,随处可见的红灯笼和喜庆的灯饰,将整条街道装饰一新,喜气洋洋,为整个县城披上了节日的“盛装”。

“这两天一出门,我就看到大街小巷挂满了灯笼,非常喜庆,开始有过年的感觉了。”市民张丽平开心地说道。

“我们在城区主干道两侧路灯杆上悬挂红灯笼100余套,灯笼样式为六连串和八连串的红色灯笼,预计1月18日全部安装完成。”交城县住房保障和城乡建设管理局负责人表示,他们将加快安装进度,强化设施监管,提升城市整体形象,让广大市民度过一个欢乐祥和、年味满满的新春佳节。

随着春节的临近,市民们也开始忙着

置办各种年货,新年的喜庆氛围愈来愈浓,在年货采购点,一个个大红的灯笼、一串串喜庆的装饰挂件和福字、窗花贴纸等春节“元素”让人目不暇接,而一些商家为了迎接即将到来的兔年,把“兔元素”融入到灯笼、福字当中,现场琳琅满目的节日用品吸引了不少市民前来选购。

“春节马上到了,出来选购一些对联、福字,还有一些喜庆点的小挂饰。逛了逛感觉今年的款式还挺多的,而且非常漂亮。”市民宋凤莲轻抚着手上拿着的春联,高兴地说,这些大红的春联和福字贴在自己家门口,一定很好看。

商家告诉记者,今年的中国结、春联、红灯笼和“福”字销售十分火爆,顾客来了直接就挑最大的灯笼和“福”字,都说买了大红灯笼家家红红火火生意兴隆,贴了“福”字寓意着2023年会幸福美满一整年。

“一进腊月门,转眼就是年。”

近日的交城,空气里弥漫着丝丝的年味儿,璀璨的灯笼挂满树枝,让夜幕下的小城更加流光溢彩;书法家们在喜庆的红宣纸上挥毫泼墨,为村民送去满心的祝福;熙熙攘攘的街头,市民们正忙碌着置办各种年货,为一家人的团圆做足准备;精彩纷呈的文艺节目紧张地录制着,期待春节期间为大众呈现一场极致的视听盛宴……

一幕幕热闹的场景,一个个忙碌的身影,仿佛都在告诉我们,盼望已久的最盛大、最热闹、最重要的节日正在悄然而至。

本报讯 “这个温暖包真好,里面的棉衣、围巾、帽子我都好喜欢,今年过年我有新衣服穿了,而且新学期还能背上新书包……”虽然寒冬日的交城寒风凛冽,但孩子们的脸上却洋溢着温暖的笑容。

近日,“壹家人温暖交城”2022年壹基金温暖包计划发放仪式在各学校举行,交城县有关乡镇、部门和部分爱心企业、社会团体负责人共同为503名困境少年儿童送去了冬日里的关怀与温暖。

发放仪式上,在温馨的乐曲声中,志愿者们将一件件新衣服、一条一条新围巾、一顶顶新帽子为这些身处困境的学生们穿戴起来,让他们切身感受到了社会各界对他们的爱心与温暖。并勉励受助学生要始终不忘社会各界给予的关爱,学会感恩,懂得回报,刻苦学习,认真读书,努力培育自身的优良品格,争取将老师、学校和社会的关爱化为自己奋发向上的精神动力,心怀理想,快乐成长。

一套套崭新的衣服,一张张开心的笑脸,一句句温暖的祝福,汇聚了社会各界爱心人士对困境儿童浓浓的关爱,让现场的每个孩子心里都充满了温暖。

“在这个寒冷的冬日,感谢远道而来的壹基金组织给我们送来了春天般的温暖。滴水之恩,当涌泉相报,我们每位同学都会倍加珍惜这份关爱,在大家的爱心感召下,我们一定会更加努力,健康成长,长大后做一个有爱心、有责任,对社会有用的人。”交城县夏家营镇段村小学学生康贺茜激动地说。

“今天,我的心情异常激动。在此,我代表所有被爱与温暖包围的小伙伴们表达我们最真挚的感谢与祝福。今后我将不断努力学习,用实际行动把这份爱心持续传递。”交城县西社学校学生张凌宇表示。

据了解,此次活动是在交城县县委、县政府的大力支持下,在交城县新时代文明实践中心的指导下,交城县志愿服务总队、县顺风公益协会、县成溪社会工作服务中心,针对偏远地区儿童过冬急需生活和心理关怀需求而制定的公益计划,旨在为偏远地区青少年送去冬日的温暖与关爱的同时,也能为交城县精神文明创建工作增添一抹靓丽的色彩。

“温暖包以保暖御寒物品为主,其中包含棉衣、雪地靴、围巾、帽子、棉袜、冻疮膏、书包等13件物品。此次活动共发放温暖包503份,每份温暖包价值365元,总计183595元,覆盖了交城县五个乡镇的西社学校、段村小学、辛寨小学、洪相小学、城头小学、西汾阳小学六所学校。”交城县顺风公益协会办公室主任葛菡明说,愿每一个温暖包都能温暖一个孩子,让他们暖暖过冬,也希望有更多爱心人士加入,共同为困境儿童撑起一片爱的天空,让他们在爱的怀抱里茁壮成长。(冀美丽)

交城:小小温暖包 呵护孩童心

